
 
 

 

 

 

 

  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL  
 

 

ATA Nº 10/2025 Data: 30/10/2025 Horário: 9h 

Local: Reunião realizada na Sala de Reuniões/Conselhos do Caboprev. 

Membros Presentes: 

 Aldamare Maria da Silva Santos - Conselho Fiscal  

 Alexandre de Vasconcelos Costa – Pres. Conselho Fiscal 

 Eliane Maria da Silva – Conselho Fiscal  

 Emanuele Dias da Silva – Conselho Fiscal  

 Jacqueline Amancio Gomes – Conselho Fiscal 

 Susane Isabelle dos Santos – Conselho Fiscal (on-line) 

 

 

Membros Ausentes: 

 Albertina Ferreira - Conselho Fiscal (será substituída) 

 Emilia Apolinario Vital - Conselho Fiscal  

Convidados: Lucas Nunes Barros – Assessor Especial do Caboprev  

                       João Raphael – Assessor de Investimentos do Caboprev 

                       Laís Muniz – Assessora Atuaria/Investimentos do Caboprev 

                       Representante da Consultoria NUI 

                       Alisson Melo – Assessor Técnico Licitação  

                       Ivanildo Germano – Gerente de Benefícios do Caboprev 

                        

Presidente do Conselho Fiscal: Alexandre de Vasconcelos Costa 
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Aos trinta dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte cinco, reuniram-se os membros do 

Conselho Fiscal para a reunião ordinária do mês, estando presente o Presidente do Conselho 

Fiscal Alexandre de Vasconcelos Costa e as Conselheiras Aldamare Maria da Silva Santos, 

Eliane Maria da Silva, Emanuele Dias da Silva, Jacqueline Amancio Gomes e Susane Isabelle 

dos Santos. Após abertura pelo Presidente do Conselho Fiscal, foi realizada as considerações 

iniciais e a leitura da ata da reunião anterior para aprovação. Após leitura e aprovação, o 

Presidente do Conselho Fiscal autorizou que o representante da Consultoria de Investimentos 

NUI, iniciasse a apresentação sobre o tema solicitado anteriormente pelo Conselho. A 

Conselheira Susane ressaltou que o Conselho ainda não teve acesso a relatórios previamente 

solicitados e pediu maior transparência sobre produtos financeiros, carteira de investimentos e 

local de aplicação dos recursos. Solicitou ainda a apresentação detalhada pelo setor e pela 

consultoria dos relatórios e documentos de credenciamento das instituições 

gestoras/administradoras/distribuidoras. O representante da Consultoria NUI juntamente ao 

setor de Investimentos do Caboprev, realizou os esclarecimentos e apresentação com 

explicação didática da Carteira de Investimentos do Caboprev e demonstrando as informações 

considerando o relatório mais recente (setembro/2025). Falou sobre a composição da carteira, 

a performance, riscos, detalhou produtos e gestores de alguns fundos, nas quais os principais 

gestores e distribuidores mencionados foram a Finacap, Constância, BTG Pactual, Banco do 

Brasil, Bradesco, Caixa, XP e BNB. O Consultor explicou ainda sobre a diferenciação entre 

gestor, administrador e distribuidor de fundos, e fez a observação de que administração, gestão 

e distribuição podem ser feitos por instituições diferentes ou integradas conforme estratégia. 

Após a apresentação, o Conselho agradeceu a disponibilidade do representante da Consultoria 

e o dispensou. O Conselho Fiscal seguiu a reunião debatendo sobre a suspensão temporária 

das formações continuadas em previdência, que foi comunicada por nota oficial enviada no 

grupo de WhatsApp. Questionou-se o impacto da suspensão e a execução do decreto 

suplementar na aplicação dos recursos destinados à capacitação. Analisando os relatórios 

apresentados, o Conselho solicitou ainda mais detalhamento referente à participação de 

servidores da equipe do Caboprev nas capacitações da Esafi Cursos em 2025. A Conselheira 

Aldamare recomendou substituir o termo "capacitação" por "formação continuada/Programa de 

Qualificação Continuada (PQC)" em documentos. Houve debate extenso sobre o número de 

treinamentos realizados pela equipe técnica e o Conselho sugeriu racionalizar as próximas 

participações, na qual um responsável participa e repassa treinamento internamente. Sugeriu 

ainda haver sempre registros e justificativas formais da participação nos cursos. Seguindo a 

Reunião, o Assessor Técnico do setor de licitações foi convocado pelo Conselho para  
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apresentar esclarecimentos sobre as CND (Certidões Negativas de Débitos) das contratações 

realizadas pelo Caboprev. Houve a explicação do Assessor sobre os procedimentos internos 

que são adotados em conformidade com a legislação. Em seguida, conforme solicitação do 

Conselho sobre atualização da Cartilha Previdenciária do Caboprev, o Gerente de Benefícios 

Ivanildo Germano explicou sobre a cartilha e os principais pontos que poderão ser atualizados, 

falou brevemente sobre a cartilha estar de acordo com a legislação atual do município. O 

Conselho sinalizou atualizar na cartilha as informações pertinentes aos Conselho e Comitê de 

Investimentos do Caboprev, atualmente desatualizada. Ainda no decorrer da reunião, referente 

ao Decreto Municipal nº 2.705/2025, que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar no 

valor de R$ 49.500.000,00 (quarenta e nove milhões e quinhentos mil reais) em favor da 

CaboPrev, o Conselho Fiscal promoveu debate técnico, financeiro, legal e atuarial acerca da 

medida, tendo solicitado esclarecimentos quanto à sua justificativa técnica e contábil, à origem 

da necessidade da suplementação, aos possíveis impactos no fluxo de caixa do Regime 

Próprio de Previdência Social e à existência de parecer atuarial que ateste que a anulação da 

Reserva de Contingência não compromete o equilíbrio financeiro e atuarial do Instituto. Foram 

ainda analisados aspectos de legalidade e transparência, incluindo a compatibilidade da 

suplementação com a Lei Orçamentária Anual de 2025 e com o Plano Plurianual, bem como a 

necessidade de disponibilização da documentação técnica pertinente. Na sequência, a 

Conselheira Susane Isabelle dos Santos apresentou o Parecer Técnico do Conselho Fiscal 

sobre o referido decreto, o qual foi discutido, aprovado por unanimidade e deliberado seu 

encaminhamento à Diretoria Executiva e ao Conselho de Administração, para ciência e 

providências cabíveis. O Conselho definiu também as providências a serem tomadas para 

substituição da Conselheira Albertina, em razão da não participação nas atividades do 

Conselho Fiscal e ausência de apresentação das justificativas, considerando o disposto na lei 

e no regimento interno. Foram de acordo em realizar a comunicação de substituição e 

encaminhamento de ofício ao Poder Executivo solicitando indicação e nomeação de novo 

membro. O Presidente do Conselho Fiscal fez as considerações finais e encerrou a reunião às 

12h50. 
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